

37. Odpoveď podpredsedu vlády a ministra vnútra Slovenskej republiky R. Kaliňáka na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky O. Dostála podanú 23. júna 2016 vo veci postupov ministerstva voči prejavom extrémizmu

Podpredseda vlády
a minister vnútra
Slovenskej republiky
Robert KALIŇÁK

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania:		
18-07-2016		
Číslo spisu: PRED-417/2016		
Listy: 2-	Prilohy: -	
RZ	ZH	LU

Bratislava 11. júla 2016
Číslo: KM-OPVA-2016/003707

Vážený pán poslanec,

na základe Vašej interpelácie z 23. júna 2016 a na Vami položené otázky, aké kroky podniká Policajný zbor na to, aby vo vlakoch na Slovensku na bezpečnosť cestujúcich dohliadali zložky štátu na to určené, a nie samozvané hliadky fašistickej politickej strany, aké kroky realizuje ministerstvo vnútra na potlačenie prejavov fašizmu, nacizmu, a extrémizmu a či aktivity ministerstva vnútra v oblasti boja proti extrémizmu sú dostatočné, si Vám dovoľujem uviesť nasledovné.

Nie je možné súhlasiť s Vaším tvrdením, že namiesto polície vo vlakoch v rôznych regiónoch Slovenska „zasahujú“ muži v rovnošatách evokujúcich domobranu, pretože Policajný zbor za účelom plnenia svojich úloh na úseku ochrany života, zdravia, osobnej slobody a bezpečnosti osôb, v tomto prípade v rámci prepravy cestujúcich vlakmi osobnej prepravy, denne nasadzuje hliadky príslušníkov Policajného zboru na ich sprevádzanie.

Policajný zbor denne monitoruje a vyhodnocuje bezpečnostnú situáciu vo vlakoch osobnej prepravy a prijíma opatrenia spočívajúce v nasadzovaní hliadok Policajného zboru na ich sprevádzanie. Druhy vlakov a časy, v ktorých je vykonávané ich sprevádzanie príslušníkmi Policajného zboru sa priebežne menia, pričom najrizikovejšie vlaky a úseky sú sprevádzané pravidelne. Taktiež je vo zvýšenej miere vykonávané sprevádzanie vlakov počas vyplácania sociálnych dávok v každom mesiaci, a tiež ranných a poobedných vlakov z dôvodu prepravy mládeže cestujúcej do a zo škôl. Rovnako s cieľom zaistenia bezpečnosti a ochrany života a zdravia cestujúcej verejnosti je vykonávaný výkon služby aj na železničných staniciach. Tieto aktivity smerujúce k zaistieniu bezpečnosti cestujúcej verejnosti vykonávali príslušníci Policajného zboru v minulosti a budú v nich pokračovať aj naďalej.

Rezort ministerstva vnútra mnohokrát už aj v minulosti inicioval preventívne aktivity na potlačenie prejavov fašizmu, nacizmu a xenofóbie v spolupráci s inými ministerstvami, s mimovládnyimi subjektmi a so štátnymi a mimovládnyimi orgánmi iných štátov. V prípade strategických dokumentov zameraných na predchádzanie uvedených prejavov je práve ministerstvo vnútra vo viacerých prípadoch ich gestorom.

Na elimináciu trestných činov extrémizmu bola vypracovaná Koncepcia boja proti extrémizmu na roky 2015 – 2019, ktorá má za cieľ nielen účinnejšie zamedzovať pôsobeniu extrémizmu a rasizmu v spoločnosti, ale aj účinnejšie koordinovať tok informácií z jednotlivých zainteresovaných rezortov smerom k Policajnému zboru. Nemenej dôležitým cieľom je tiež vytvárať podmienky na informovanie štátnych zamestnancov ako aj širokej verejnosti o problematike nebezpečného vplyvu extrémizmu na spoločnosť a napomáhať

vyhľadávať a postihovať rôzne rasistické a extrémistické vyjadrenia v masmédiách. So zreteľom na situáciu na Slovensku a na vývoj extrémistickej scény za obdobie posledných rokov boli stanovené štyri základné strategické ciele koncepcie:

1. posilniť odolnosť komúnit a jednotlivcov voči nedemokratickým ideológiám a extrémizmu,
2. zvyšovať povedomie o prejavoch a spoločenskej závažnosti extrémizmu a následkoch radikalizácie,
3. efektívne monitorovať a odhaľovať trestné činy extrémizmu, stíhať ich páchatel'ov,
4. vytvárať inštitucionálne a personálne kapacity pre štátne orgány plniace úlohy vo veciach ochrany ústavného zriadenia, vnútorného poriadku a bezpečnosti štátu.

Aktivity Ministerstva vnútra Slovenskej republiky v oblasti boja proti extrémizmu vychádzajú predovšetkým z uložených úloh, ktorých plnenie vyplýva z prijatých koncepcií, akčných plánov a medzinárodných dokumentov v oblasti boja proti extrémizmu. Ministerstvo vnútra zabezpečuje riadne plnenie úloh vyplývajúcich zo všeobecne záväzných právnych predpisov v oblasti boja proti extrémizmu. V prípade náhlych spoločenských zmien sme pripravení adekvátne reagovať na vzniknutú situáciu a vynaložiť všetky dostupné prostriedky na potlačenie prejavov extrémizmu. Vo všeobecnosti sa naše aktivity v boji proti extrémizmu, rasizmu, xenofóbie a ostatných foriem intolerancie považujú v súčasnej dobe za plne dostatočné.

S úctou



Vážený pán

Ondrej DOSTÁL
poslanec
Národnej rady
Slovenskej republiky

Bratislava

Na vedomie: Andrej Danko, predseda Národnej rady Slovenskej republiky